

OBRA AGROPECUARIA DE LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LA CIUDAD DE VITORIA

GRAN CONCURSO DE GANADO CABALLAR, VACUNO Y DE GERDA

Día 28 de marzo de 1945 (Miércoles Santo)

24 Secciones de ganado 84 Grandes premios

CIERRE DE INSCRIPCIONES: DIA 24 DE LOS CORRIENTES. Incripciones e información en las oficinas de la Caja de Ahorros.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO XIV

Vitoria, viernes 23 de marzo de 1945

N.º 3.988

El Ministro de la Gobernación en Vitoria

Acompañado del Gobernador Civil y Jefe Provincial visitó importantes obras de nuestra capital

El ministro de la Gobernación, que salió esta mañana de Madrid para San Sebastián, a donde llegará esta noche, se detuvo a primera hora de la tarde a almorzar en Burgos, a donde fué el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento de Alava, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en unión del cónsul y de las personalidades que le acompañan y del Gobernador de la capital castellana se sentó a la mesa.

El ministro de la Gobernación, que salió esta mañana de Madrid para San Sebastián, a donde llegará esta noche, se detuvo a primera hora de la tarde a almorzar en Burgos, a donde fué el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento de Alava, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en unión del cónsul y de las personalidades que le acompañan y del Gobernador de la capital castellana se sentó a la mesa.

El ministro de la Gobernación, que salió esta mañana de Madrid para San Sebastián, a donde llegará esta noche, se detuvo a primera hora de la tarde a almorzar en Burgos, a donde fué el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento de Alava, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en unión del cónsul y de las personalidades que le acompañan y del Gobernador de la capital castellana se sentó a la mesa.

El ministro de la Gobernación, que salió esta mañana de Madrid para San Sebastián, a donde llegará esta noche, se detuvo a primera hora de la tarde a almorzar en Burgos, a donde fué el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento de Alava, camarada Pedro María Gómez Ruiz, en unión del cónsul y de las personalidades que le acompañan y del Gobernador de la capital castellana se sentó a la mesa.

La crisis del comunismo

De mas mismos hechos, las victorias rusas en el Este, vienen sacándose consecuencias contrarias; mientras unos deducen el afianzamiento del comunismo como doctrina, otros afirman su fracaso y la proximidad de su muerte.

EN VITORIA

Esperaban al ministro en nuestra ciudad, para las cuatro y media de la tarde, en el Gobierno civil, lugar indicado para la recepción oficial, las siguientes personalidades: Ayuntamiento y Diputación en pleno, con su alcalde y presidente, señores Ordóñez y De Cura; Gobernador Militar de la Plaza, general Cremades; Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Fiscal Provincial de Tasas, Demarcación de Alava, señores...

EN EL ESTE

Berlín.—El portavoz de la radio alemana y comentarista militar ha declarado que los éxitos defensivos germanos en Ratisson son buen principio a la fase general de la lucha. En el Oeste se ha establecido un nuevo frente ante la barrera que representa el Rin, pese a la cabeza de puente instalada por los norteamericanos.

EN EL OESTE

Berlín.—El III Ejército norteamericano, dice la Oficina Internacional de Información, ha logrado romper el frente del Mosela con potentes carros blindados, iniciándose una guerra de movimiento entre Hasse y el Palatinado.

EN EL OESTE

Berlín.—El III Ejército norteamericano, dice la Oficina Internacional de Información, ha logrado romper el frente del Mosela con potentes carros blindados, iniciándose una guerra de movimiento entre Hasse y el Palatinado.

La ferocidad japonesa produjo una tremenda catástrofe en la colonia española de Manila

Ciento sesenta y dos compatriotas nuestros fueron víctimas de la crueldad nipona

Las tropelías se extremaron sobre las Comunidades religiosas

Madrid.—Los informes oficiales recibidos de Manila permiten apreciar, ya que no en sus detalles, por lo menos en sus términos generales la magnitud de los daños inferidos a los intereses españoles en aquella capital. Se puede calcular que el 80 por 100 de la propiedad urbana española ha quedado destruida.

Los despachos recibidos consignan que las tropas japonesas realizaron actos de crueldad desusada contra indefensos súbditos españoles.

Un ejemplo característico lo constituye lo ocurrido con un grupo de personas de la Colonia que buscaron abrigo en el Consulado de España, donde los soldados japoneses asesinaron sin piedad pretendiendo más tarde fuego al edificio.

En el Colegio de Lasalle fueron asesinados todos los Hermanos y la población civil, entre éstos el matrimonio español Vázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento anti-español.

En el Colegio de Lasalle fueron asesinados todos los Hermanos y la población civil, entre éstos el matrimonio español Vázquez Prada y tres hijos. Todos los informes acreditan que en los últimos días de la defensa de Manila se intensificó entre las fuerzas japonesas el sentimiento anti-español.

FICHEROS VISIBLES Y MULTICOPISTAS ROTATIVOS TRIUNFO

AL CERRAR Makenzie King alza su voz contra el mal trato dado por los japoneses a sus prisioneros

La ruptura rusa no ha sorprendido a los turcos

Angora.—En los medios oficiales turcos y en la prensa de este país no ha causado sorpresa alguna la denuncia del Tratado de amistad, ya que la tirantez entre ambas potencias era ostensible desde hacía mucho tiempo.

Nuevo acuerdo comercial entre España y Estado Unidos

Murcia.—Se ha firmado un nuevo acuerdo comercial entre España y los Estados Unidos, mediante el cual se adquirirán por esta última nación cien mil cajas de limones a razón de cuarenta y cinco pesetas la caja.

Cómo fué firmado el armisticio italiano

Paolo Monelli se ocupa de ello en su libro "Roma 1943"

Roma.—El escritor y periodista Paolo Monelli ha publicado un libro titulado "Roma 1943", en el que relata los principales episodios de la vida política y militar italiana en el Po.

En Toledo se hielan los olivos y en Coruña hace más calor que en verano

Toledo.—Ciento diez mil olivos se han helado en el término municipal de Puebla de Montalbán. Las pérdidas anuales de aceituna se calculan en dos millones de kilogramos.

El día 15 de abril hará su entrada en Burgos el nuevo Arzobispo

Burgos.—Ha sido fijada para el domingo, día 15 de abril la fecha de la solemne entrada en Burgos del nuevo Arzobispo Metropolitano, don Luciano Pérez Platero, que actualmente ocupaba la sede de Segovia.

DEPORTES

Una gran velada de boxeo

Se anuncia por fin para el próximo sábado a las diez y media de la noche en el Frontón Vitoriano. Bajo los auspicios de Educación y Descanso. Con un programa de repulsera categoría. Los equipos de Navarra y Alava frente a frente. Los mejores boxeadores de uno y otro campo en lucha. A los precios más asequibles a todos los bolsillos. Un programa sensacional, como podrán apreciar ustedes dando un vistazo a lo que sigue: Pesos moscas: Jones contra Pinillos. Pesos gallos: Víctor contra Díez. Pesos medio-medianos: López contra Castro. Peso libre: Cayo contra Suso. En combate preliminar de estas interesantes revanchas se celebrará, del peso mosca: Martín-Amestoy, ambos de Vitoria. Todos los combates se celebrarán a la distancia Olímpica de 3 asaltos de tres minutos. Precios (incluidos impuestos): Silla de ring (primera y segunda fila), 5 pesetas; silla de ring (tercera y cuarta fila), 4; palcos (entrada), 4; pasaseo, 3; general, 2. Los socios de "Educación y Descanso" y Falanges Juveniles tendrán un 50 por 100 de descuento en las entradas de pasaseo y general. Después de anunciar así la velada y los precios, creemos huelga otro comentario.

El domingo, el Real Unión

El próximo domingo viene a Vitoria el Real Unión. Un equipo bueno, con una delantera rápida y ágil, magníficamente llevada por una verdadera promesa del fútbol, el joven Alsúa II, recientemente cedido por el Madrid a los irruines. Naturalmente no habrá mucha emoción en Mendizorroza. Pero habrá buen juego; por parte no sólo de nuestro equipo, sino también de los visitantes. Sirve de preparación y entrenamiento el partido. Porque las próximas jornadas camponiles no serán ya tan fáciles como estas pasadas. Nuestro próximo rival será un equipo vizcaíno, siempre más duros y difíciles de batir. Después... La meta de nuestras aspiraciones morales y económicas debe estar en Madrid. El Alavés debe acudir a la final, porque moralmente la tiene ganada en su historia y porque económicamente serviría para compensar el espantoso déficit que se avizca.

VARICES, ALMORRANAS, ULCERAS VARICOSAS. Tratamiento sin operación. A. MORENO URISARRI. Fernández Arenas, 1. Telf. 2342. PAMPLONA

HIGOS blancos, superiores, "JARAIZ DE LA VERA", caja 10 kilos brutos, 37 pesetas. Ultramarinos PALACIOS. POSTAS 27. TELEF. 1421

ESPEJOS LUNAS - VIDRIOS. Ciudad de ARANEGUI. Teléfono 1942

VENDO BARATO. Alfombras, esterás, bastones, bolsas, cueros, sillones, cunas, cestas. Fabricante: Rejado, Independencia, 44.

NO LO DUDE. El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre Casa Avelino. (Hijo de Hipólito) Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CASTRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338. SEGUROS GENERALES, Repr. e. c. - VASALLO, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 1041. COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16. VENDO barato: Alfombras, esterás, bolsas de cuero, bastones, sillones, cunas, cestas. - Fabricante: Rejado, Independencia, 44. ELECTRICIDAD GARCIA, Instalaciones, Reparación motores, Radio, Aparatos eléctricos, Prado, 7. EXTERMINIO chinches, cucarachas, polillas, ratas, etc. garantizado. Aplicaciones Cianhídricas. Tel. 1168. AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados. AVISO, Agencia "España" trasladada su domicilio social a Independencia, 6, primero. AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilista. Toda clase certificados. Independencia, 6. 1º Telf. 1304. LIBROS novelas de lance todas clarísimas. "Añición Literaria", Correría 80. POR enfermedad traspaso carbonera con sierra instalada. Informes: Cuchillaría, 63, bajo. Horas nueve a doce. TRASPASO droguería, mercería acreditada, no poder atenderla. Informes: Correría, 41, primero. QUIERE usted llevar un buzo bien hecho? Acuda a San Francisco, 10, primero. VENDESE cabra con dos cabritos. Informes: Rioja, 5, segundo. SE NECESITAN carpinteros de taller y un asilador para aserradero. Informarán: San Cristóbal, 15, 1º. APRENDIZ de 16 a 18 años, con buenos informes, se necesita en Mármoles Bolumburu. VENDO tabloncitos nogal seco propio muebles, varias medidas. A. Martín Duque, Tudela de Duero, VALLADOLID. PERDIDA pulsera plata eslabones, medallón Artillería. Ruegase entrega por ser recuadro de familia en Secretaría Diputación, donde gratificarán. INTERINA con informes, se precisa. Dirigirse: Florida, 94, segundo.

PARA TODA clase de anuncios con informes o sin ellos, en la Administración de este diario. Dato 41 (oficinas). VENDO traje niño primera comunión. Tintorería "La Económica". Cuchillaría, 19. SASTRE. Urgente oficial y aprovechada bien retribuida, trabajo fino. Fueros, 29, cuarto y Oficina Colocación. MAQUINA "Singer" vendése. Informes: Correría, 33, tercero. VENDO solar 760 metros cuadrados magnífica situación, entero o por parcelas. Razón: Calvo Sotelo, 39, primer derecha. VENDO local almacén 400 metros cuadrados, libre arrendamiento, magnífica situación. Razón: Calvo Sotelo, 39, primer decha. CEPILLADORES se necesitan en los talleres de Armentía y Corres. SOLTERA o viuda sin hijos, mediana edad, que sepa de cocina se necesita para Bar. Zapatería, 164, Bar. COMPRO piano ocasión. Razón: Manuel Iradier, 50, bajo. PEINADORA ofrecese a domicilio. Razón PENSAMIENTO ALAVES. ALQUILO traje primera comunión. Razón: Paz, 27. VENDO fincas regadío pta. 30.000, 60.000, 100.000. Informes: Antonio Pérez, Casa Teléfonos, tercero. Miranda. SIRVIENTA para todo se precisa. Razón en esta Administración. VENDO barato, coche niño. Ortiz de Zárate, 19, primero. VENDESE coche niño y sillera. Informes: Administración PENSAMIENTO ALAVES. SE VENDEN varios muebles, de 4 a 8 tarde. Informarán en esta Administración. NORIA grande en perfecto estado, vendése. Razón: Castilla, 24, bajo. VENDO coche niño, seminuevo. Informes: Correría, 25, primero. Horas, 10 a 3 tarde. COMPRO comedor completo en buenas condiciones. Informes: Nueva Fuera, 51, primer izqda. Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Aspiraciones vitorianas de hace 50 años LOS PASEOS

Siete paseos principales, a cual mejores cada uno en su clase, posee Vitoria: los Arquillos, los Arcos, la Florida, el Salón, el Prado, Judizmendi y el Campo de Arana, aparte de otros de menor importancia. Los cuatro primeros interiores, dos de invierno, los Arquillos y los Arcos; y dos de verano la Florida y el Salón; y los restantes exteriores y de verano. De los dos primeros mencionados nada hemos de decir: de los dos segundos, de la Florida y del Salón, tenemos que proponer la siguiente reforma. Que al llegar a Vitoria las aguas del Gorbea, nuestra ciudad ha de cambiar radicalmente su modo de ser, es decir una cosa que todos sabemos: que esa reforma ha de afectar a la higiene, es bien sabido: que la innovación fontanera ha de alcanzar a las fuentes de todas clases, de las que se han de embellecer, aún más de lo que están, es de rigor lógico suceda así; y que la lindísima Florida sea la primera, es lo natural, pues de derecho le corresponde. Ahora bien ¿cómo de esta manera. No hay una sola persona que al visitar el magnífico paseo de tanta nombradía en España entera y al llegar a la plazuela circular, no exclame: "¡Lástima de fuente...!" Es verdad, aquel círculo está piñado una fuente, desde el momento de ser concebido su proyecto por el constructor. Pero la fuente al colocarse en su centro armonizará con los accesorios que la han de rodear. La respuesta se puede dar sin vacilación: no. Sea cualquiera la clase de fuente allí colocada, disonará lamentablemente con las colosales estatuas de los reyes y con los incommensurables chopos, así como con los grandes jarrones. He aquí la segunda parte del proyecto. LA FUENTE DE LA FLORIDA En la sección de la senda del Prado comprendida entre la Florida y el puente del ferrocarril del Norte—y conocida hoy en el nombre de el Salón—, se ha verificado una obra para su embellecimiento. Para completarle nos atrevemos a indicar un medio. Las cuatro estatuas de los reyes y los ocho jarrones, deben trasladarse a ese Salón colocándose simétricamente a lo largo de los lados del paseo. Pero necesita aún se pasee otra reforma: abrir en el lado derecho una carretera como la trazada por delante de la linda Villa-Maria, de manera que el Salón fuera el centro, formando un andén rodeado de los jarrones actuales adornados con las estatuas y los jarrones, y perfilados aquellos por las dos carreteras—la actual y la proyectada. Al jardín izquierdo de donde se arrancaron los chopos, sería del caso—a nuestro entender—, darle más REPRESENTANTE introducido en ramos droguería, almacenes curtidors y pintores, precisa Fábrica de Productos Químicos de primer orden. Inútil escribir sin requisitos exigidos. Apartado, 2, HERNANI (Guipúzcoa).

anchura, convirtiendo el marcha-pieo a cerca de macadam, emplazado entre aquel y la carretera que pasa por la Villa-Maria, en terreno plantado por flores y césped. La carretera que a la derecha de el Salón indicamos es obligada por la necesidad de permitir a los dueños de las heredades, comprendidas entre las casas de la Florida y el ferrocarril, el paso a sus predios sobre el piso del paseo: servidumbre existente ahora. El proyecto es, pues, realizable. EL DEL PRADO Otro de los paseos que necesita una reforma radical es el exterior del Prado. Tal cual ahora está es un bosque alombrado de salvaje yerba... alternada con residuos nada limpios. Cuando para el solaz del vecino de Vitoria bastaba y sobraba el antiguo y primitivo paseo de la Florida separado y alejado de la ciudad por el convento y huerta de Santa Clara, hubiera sido una exigencia exhorbitante pedir que el Prado fuera otra cosa de lo que es hoy. Pero en nuestros tiempos, en que la población ha triplicado y en que el gran número de carruajes particulares acerca tanto el paseo a la ciudad, convirtiéndolo en uno de los centros de recreo más a la moda en época de verano es urgente su reforma. Además, el populoso vecindario de aquel barrio merece se le atienda debidamente, dotando de aceras, fuentes, luz y demás servicios urbanos, quitándole esa laguna de yerba que constituye el paseo. La reforma es muy sencilla y factible. Consiste en convertir el terreno circuido por la banqueta en un parque inglés parecido al de la Florida, si bien, como los árboles son seculares, el aspecto del proyectado jardín fuera diferente en sus detalles aunque más pintoresco en su conjunto. No sería, sin embargo, muy diverso de la Florida sino se le añadiera un aditamento muy apropiado para el sitio y que armonizaría perfectamente con el conjunto. Pasemos con la imaginación al lado opuesto de la ciudad y veamos el estado de un paseo que por su situa-

Nos habla "El Duende" Otra crónica

Los ojos del puente de Arriaga están habitados nuevamente. Digo nuevamente porque yo creí que los vecinos se habían mudado y resulta que continúan habitando "los inmuebles". Hace poco una respetable ciudadana vecina de uno de los ojos de referencia ingresó en el Hospital, ma la de enfermedad, según dijo de ella. Se la sometió a una fuerte desinfección, pues su estado exterior así lo exigía. Se le dejó el pelo al cero por el mismo motivo y quedó perfectamente atendida en el benéfico establecimiento. Yo, que frecuento aquellas salas, la vi y me pareció un hombre de unos sesenta años con tez chocolate, arrugada y nariz achatada. Verla y exponer a las Hermanas mi sorpresa de que tuvieran un hombre en la sala de mujeres, todo fué uno y, claro está, era una vecina del puente de Arriaga. A los pocos días, cuando ya se sintió mejor del "rima" decidió escapar y mudarse del confortable lugar en que estaba al Puente de Arriaga, gran hotel con todo confort. No escapó aquel día, pero se fué, lo que demuestra que en cuestiones de gustos los hay de las más variadas clases. Un grupo de jóvenes, guapas y muy simpáticas, se me acercó para pedirme que rogase a quien correspondiese que no se permitiese el rodar bicicletas por nuestros parques de la Florida, Senda y centro de Fray Francisco. Tienen muchísima razón y seguramente serán complacidas, provenyéndose a los guardias vigilantes de paseos de bloques de boletos de multas, que es el único medio de resolver la justa petición de las citadas bellas vitorianas. La municipalización de los servicios de limpieza me consta que la tiene el Síndico en estudio. Eso de que sobre los carromatos de mulas con parada en cada puerta se sacudan los cajones de basura de las viviendas, de tal suerte que a poco viento que sopla se llenan de mugre los transeúntes; eso de que la hora del basurero sea muchas veces la del cotillo de las servidumbres y a veces hasta la del mitin, debe ser sustituido por servicio municipalizado que recoja de los pisos la basura y la vierta en el camión automovil de servicio en cada distrito. De este modo, a las diez de la mañana quedará terminado el servicio y transportadas las basuras a la factoría de aprovechamiento, donde con máquinas separadoras, trituradoras y transformadoras pueda esta industria obtener buenos rendimientos y el Ayuntamiento una buena entrada por la concesión, cuya entrada podrá aprovechar para el continuo mejoramiento y atenciones del servicio. La repoblación de árboles en las márgenes de los pintorescos caminos de Vitoria debe acometerse en serio. Ya se que pudiera argumentarse que el arbolado estropea las heredades, pero por otra parte si "pelamos" totalmente de arbolado estos bonitos caminos, paseos de muchos amantes del campo, resultará que quedarán desprovistos del encanto del campo. Ahítes y aun ahora, agrada pasear viendo campo y arbolado. Después, si seguimos la tala o abandonamos la repoblación quedarán los magníficos alrededores de nuestra ciudad que dará pena verlos. Aunque me consideris un pelezco, os pido que me perdonéis la reiteración de párrafos dedicados a la

supresión de "la cabezada" en los enteros. Después de la última alusión a este tema supe que en Cuencica se suprimió "la cabezada", que también se llevaba a efecto desde lejanos tiempos, a causa de un accidente. Las propagandas cuando las anima, como en este caso, el mejor de los descos, deben tenerse en cuenta. Podrá la tradición, que en este caso es sólo rutina, tener muchos adeptos o partidarios, que sólo lo son por el temor de llamar la atención estableciendo la benéfica innovación. Suprimir "la cabezada" en los enteros será un bien general. A ver cuando leo en las esquelas impresas o lo oigo en las radiadas: "la familia suplica abstención de expresar el pésame en el domicilio", o bien: "Suprimida la cabezada". Más de doscientas personas se me han acercado a decirme que tengo razón. Entonces, ¿por qué no se suprime "la cabezada"? El Duende del Campillo. DESDE LAGUARDIA ROGATIVA En la tarde del domingo celebróse con gran concurrencia de fieles, una solemne Rogativa para implorar del Altísimo, la concesión de la lluvia, de la cual tan precisados se ven los campos por causa de la pertinaz sequía reinante. Recorrió esta los principales paseos de la villa, partiendo de la Parroquia de Santa María de los Reyes y terminando en la de San Juan. Resultó verdaderamente milagroso el que al caer al suelo uno de los grandes bostijos de las campanas que se volteaban en la torre de esta última Iglesia no tocase a ninguno de los fieles que formaban los últimos grupos de la Procesión, entre los cuales quedó, no sufriendo más que el consiguiente susto. En acción de gracias se cantó por todo el pueblo una solemne Salve. SAN JOSE Es aprovechada esta festividad por gran número de fieles para el cumplimiento Pascual. Viéronse por este motivo sumamente concurridas todas las misas, en todas las cuales se administraron infinitas de comuniones. En el Altar del Santo de la Parroquia de San Juan se celebró la Misa Mayor, saliendo por la tarde de la misma el Via-Crucis cantado, que recorrió la Plaza Nueva y El Collado, asistiendo al mismo numeroso personal. CONCIERTOS La Banda Municipal que dirige el maestro don Javier García, interpretó dos selectos conciertos en la Plaza Mayor, al mediodía del domingo y día de San José, quedando sumamente complacido el público de su actuación.—El correspondiente. Laguardia, 20 de marzo de 1945. AVISO Para toda clase de anuncios, esquelas, sueltos, necrológicos, notas de agradecimiento, etc. los interesados entóndanse directamente con la Administración de este diario. de 10 a 13 y de 16 a 19. Oídos-Sarganta-Nariz ESPECIALISTA. Dr. Soraluze Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA. Amador García García Medicina interna. Consulta de 11 a 1. Electrolisis. Rayos Ultravioleta. Piel, Sifilis, Venereo (de 4 a 8) Postas, 20, primero. Teléfono 1273. Dr. URANGA GOITIA Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electrolisis. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610 - VITORIA. Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo. J. Castroviño GARGANTA, NARIZ y OÍDOS. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olagüel, 4. Edo. de la, Telf. 1711

Sesión de la Comisión Provincial

En la sesión celebrada por la Comisión Provincial el pasado día 17 se trataron, entre otros, los siguientes asuntos: La Dirección de Montes da cuenta de que los señores don Agustín Arriola, don Miguel Errasti y doña Josefa Aramburuzabala, vecinos de Aramayona, siguen sin haber cumplido la compensación que les fué impuesta con motivo de un aprovechamiento de arbolado de propiedad de los mismos.—Imponerles una multa de 60 pesetas y la obligación de cumplir citada compensación para el día último del mes de abril de 1946, autorizándoles a cambiar la especie. Don Pedro Martínez, vecino de Ullivarri-Gamboa, solicita materiales de maderamen del monte común pa-

ra reparar una casa de su propiedad sita en citado pueblo.—Manifestarle que deben hacer la petición remitida de la certificación que se cita. La Alcaldía de barrio del pueblo de Quejo presenta a la aprobación la cuenta de inversión de los productos obtenidos en la venta de recursos forestales que se les concedieron para el arreglo de un camino.—Aprobar la cuenta y que se archive el expediente. Diligencia de reconocimiento final del aprovechamiento de fogueras del Ayuntamiento de Arzua-Ubarrundia, en la que se hace constar los abusos cometidos.—Imponer al vecino de Durana don Pedro Iniguez las sanciones que se indican. Diligencia final del aprovechamiento concedido en el monte de Jécano adjudicado a Barquin y Compañía, de Miranda de Ebro, en la que se hace constar que no se han cometido abusos, pero que quedan unos despojos que pueden destinarse a suertes fogueras.—Quedar enterada y autorizar a la Dirección de Montes para que destine citados despojos a fogueras. Informe de la Dirección de Montes en el escrito formulado por don José Segorbe, vecino de Landa, solicitando la ampliación de un trozo de terreno comunal que le fué concedido anteriormente y otro terreno que le fué concedido a don Francisco Fernández, en el que se hace constar que han sido demarcadas estorcas áreas como ampliación y que por lo que afecta al otro terreno hay varios solicitantes.—Autorizarle la roturación de 14 áreas como ampliación en las condiciones señaladas, disponiendo que el otro terreno se proceda por la Alcaldía de barrio a la subasta para el aprovechamiento del mismo. Informe de la Dirección de Montes en la liquidación presentada por el Ayuntamiento de Santa Cruz de Campezo con motivo de una finca autorizada en terreno comunal.—Aprobar la liquidación, disponiendo que de la cantidad que ha quedado líquida se ingrese en Tesorería el 12 y medio por ciento.

Informe de la Dirección de Montes en la liquidación presentada por el Ayuntamiento de Santa Cruz de Campezo con motivo de una finca autorizada en terreno comunal.—Aprobar la liquidación, disponiendo que de la cantidad que ha quedado líquida se ingrese en Tesorería el 12 y medio por ciento. PATRONOS! Si tenéis trabajadores a domicilio, procurad que se inscriban en el Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar para que puedan percibirlo, y tener derecho a los demás beneficios que esta Ley concede.

FOTOCOPIA DE TODOS LOS DOCUMENTOS ENTREGA RAPIDA-ECONOMICA EN VITORIA. Felipe G. de Herrero LIBRERIA POSTAS 11 VITORIA

SAN ROQUE Gran Quinado RELOJERIA I. NAVARRO LAS MEJORES MARCAS REPARACIONES PERFECTAS DATO, 23 ALECHA Reconstruye elevadores de mts, trituradoras, atadoras y motores de explotación. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

AZPIAZU HERMANOS MUEBLES - VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

BOTAS, BOTINES CAZADORAS DE TODAS LAS MEDIDAS. PRECIOS SIN COMPETENCIA. ZAPATILLAS Y BOTAS paño, suelas irrompibles; más baratas, nadie. CASA HIPOLITO PORTAL DEL REY, 21

YA ESTAN Los famosos zapatos de niño, charol, desde 11,90, no hay más fuertes. El mayor surtido en sandalias, Zapatillas piel (desde 10,95). Alpargatas. ANSELMO MORENO Postas 35. Teléfono 1001

OPTICA FINA DE PRECISION E. LARRAMENDI Dato 9. Telf. 1170 y 1174

Viajes de boda, comerciales, recreo, etc., "a forfait" todo comprendido. CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2, Teléfono 2338.

Dr. SORIA VILLANUEVA Enfermedades de los niños Consultas de 4 a 7. Manuel Iradier, 21, segundo doha. Piel, Sifilis, Venereo, Vias Urinarias. C. VALENCIA ANCHIA, Médico Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y 6 a 8. Portal del Rey, 23, primero. Teléfono 1958.—VITORIA. Partos - Ginecología Dr. L. Mingo de Benito Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional. Diatermia. Onda corta - Electrolisis. Cirugía de la Especialidad. POSTAS, 38 - TELF. 1559. Enfermedades de los niños Dr. Espinosa Morales Médico Puericultor por oposición diplomado en la Institución Municipal de Fisiocultura de Madrid. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olagüel, 4. Edo. de la, Telf. 1711

CONCIERTOS La Banda Municipal que dirige el maestro don Javier García, interpretó dos selectos conciertos en la Plaza Mayor, al mediodía del domingo y día de San José, quedando sumamente complacido el público de su actuación.—El correspondiente. Laguardia, 20 de marzo de 1945. AVISO Para toda clase de anuncios, esquelas, sueltos, necrológicos, notas de agradecimiento, etc. los interesados entóndanse directamente con la Administración de este diario. de 10 a 13 y de 16 a 19. Oídos-Sarganta-Nariz ESPECIALISTA. Dr. Soraluze Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7. PLAZA ESPAÑA, 27. VITORIA. Amador García García Medicina interna. Consulta de 11 a 1. Electrolisis. Rayos Ultravioleta. Piel, Sifilis, Venereo (de 4 a 8) Postas, 20, primero. Teléfono 1273. Dr. URANGA GOITIA Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer. Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioleta - Electrolisis. Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1610 - VITORIA. Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo. J. Castroviño GARGANTA, NARIZ y OÍDOS. Consulta de 11 a una y de 4 a 7. Olagüel, 4. Edo. de la, Telf. 1711

# Plumas al mundo y su viento

Es un día. Ese que acertó qué nos iban a ganar en el Concurso del Cantante Desconocido. Porque eso debía ser difícil. Si no, ¿por qué no acertaron los otros quinientos y pico?

Y a propósito de esto. Hemos oído que se va a organizar una fiesta para las fiestas. Y más propio para benditos y bendiciones. Porque muchos habrá que estarán cantando esas magníficas coplas populares y, teniendo voz, no podrán permitirse el lujo de cantar romanzas.

Hemos aludido a las fiestas. Y el otro día anunciamos que había estado en el Ayuntamiento "Chopra". Pronto tendremos que comenzar a ocuparnos de algunos de esos asuntos de las fiestas. Como, por ejemplo, de los "buites". Qué es, haciéndolo bien, un buita mal. Pero hay que estar ceñudos; porque los vitorianos tenemos que quedar siempre bien, porque podemos.

¿Qué bien sabe un paseo estas tardes y por juzgamiento? Pero, si uno siente los dedos de la mano ¿cómo lo hace? ¿En el suelo? Y las personas mejores también?

Muy ricas las narajas, muy ricas y muy buenas. Pero muy descaídas, y vamos por decir que incómodas, quienes arrojan sus bendiciones en cualquier lugar, sin mirar a que un ciudadano que pasa luego por allí puede resbalarse, caer y producirse por lo menos un buen golpe. A ver si se mete en cintura a esos descaídos. Ahora que los guardias municipales infundieron tanto respeto con sus gorros nuevos.

## "La Victoire", de Burdeos

Desdés próximamente cinco años el país muere de hambre. La radio aliada no prometía mejores días evidentes y nos comíamos sonando con carne, cho dolate, consetras y confitures.

Afortunadamente llegó la liberación, pero el abastecimiento tardó mucho en seguirle, aunque nos hablan de millones de toneladas de comestibles en perspectiva.

¿Nos tomarán por tontos? No queda ya nada en Francia? Ni caldo, ni reves, ni leche, ni legumbres?

Y nos siguen hablando de dificultades de transporte, a lo que sólo hemos sido responder: ¿Por quién nos toman?

Hay en Francia tanto trigo, tanto vino y tantas legumbres como antes de la guerra. Los cortijos de Vendée, de Deux-Sèvres, del Val de Loire y de tantas otras regiones rebosan de productos y no pueden exportarlos porque se les niega el permiso.

Hay más ganado en los cortijos, es decir, hay más carne en Francia, que antes de la guerra, y sin embargo nos matan de hambre.

Nos hablan de la falta de locomotoras, vagones y camiones para transportar esta carne a las ciudades, pero olvidan decirnos que hace un siglo no había ni trenes, ni automóviles y sin embargo se comía carne en las ciudades.

¿Paseaban a los buques en diligencia? No; el ganado iba andando, y por qué no puede hacer lo hoy?

Acusamos a los servicios de abastecimiento y a sus jefes responsables de habernos morir de hambre y preparar la sublevación. Acusamos la incuria de los unos y la traición de los otros. Acusamos su indiferencia y su criminal incapacidad, que tiende a

## "Novidades", de Lisboa

El exceso de fe en las organizaciones, los planes y las reuniones internacionales parece debió ser apuntado como uno de los peligros de nuestro tiempo.

El convenir a los pueblos de que toda la suerte, toda la felicidad y toda la paz del futuro mundo pueden depender de la creación de organismos o de un organismo mundial constituye un error grave capaz de llevar a los pueblos a ilusiones y decepciones crueles.

No todos los problemas humanos son susceptibles de ser resueltos con admirables esquemas, con fórmulas a un bien elaboradas y con asociaciones de buena voluntad.

El ingenio humano no puede producir, sometido exclusivamente a sus facultades creadoras, obras más perfectas que lo que es el propio hombre.

Y ninguna organización mundial prestará verdadero servicio a la humanidad si no está fundada en la libertad, en la justicia y en la razón.

Padre de mal augurio en la hora misma en que se proyecta dar a todas las naciones del mundo garantías de paz y de respeto a la independencia política y moral de los pueblos; el llevar a cabo actos que para todas las conciencias libres resultan ser violaciones expresas de todos los principios antes proclamados y hasta indicados como fundamento de la

## Conferencias sobre restauración del hogar cristiano

Estas conferencias que, con el título general de "Nosotras frente a la vida", se están dando en el Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu", durante todos los días de la presente semana, las van siguiendo con enorme interés, el que despiertan los temas y que nos las van desarrollando, una gran cantidad de jóvenes, que todas las tardes llegan hasta rebasar, el salón donde tienen lugar.

La conferencia de ayer sobre "La futura madre", estuvo a cargo del Reverendo don José Inigo, Consiliario del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C., que es la institución organizadora de las conferencias.

Las dos de hoy, con las que se clausurará el ciclo, las pronunciará el M. I. señor don Eugenio Beitia, Delegado Diocesano de Acción Católica.

## Fiestas escolares

En la sesión celebrada el día de ayer por la Comisión Provincial de Educación se acordó incorporar a las fiestas escolares los días de las siguientes conmemoraciones:

- 10 de marzo. Día de los Mártires de la Tradición.
- 29 de octubre. Día de los Caídos.
- Segundo día de Pascua de Pentecostés.

## AL PASAR

# Un vistazo al campo alavés

El impetuoso viento castellano o sur que se ha desatado desde ayer ha producido alguna esperanza de cambio de tiempo y sacará lluvia.

Encontrando los campos blanqueados en septiembre casi y lo mismo los cereales que en la Rioja los viñedos o los olivares, yacen de sed.

La preocupación del campo es cada día más grave. La polvareda que en ellos hay, por falta de agua, es la menos a propósito para que la planta arraigue y menos aún para continuar los sembrados que aún están sin hacer.

Un vistazo al campo alavés es sencillamente triste en estos días y sólo la Divina Providencia puede calmar esta ansiedad.

Para el 28 de los corrientes tiene "El Zaragozano" anunciada una fuerte tormenta con cataratas de agua. Si cierta "El Zaragozano" hay que levantarle un monumento inmediatamente.

Y ya que hablamos del agua, hay que mentar a los árboles. Los árboles, sus plantaciones de pinar, por ejemplo, se van a perder por falta de humedad. Y a la vez no llueve o las lluvias se distribuyen mal por falta de árboles. De modo que estamos en un círculo vicioso.

En días pasados se nos decía en este diario que había plantado el Ayuntamiento en este quinquenio no sé cuántas centenas de árboles. No hacia alusión al modo como se plantaron. Es de creer que fue bueno. Pero entonces, ¿cómo hay ahora tan pocos árboles? Hay que empezar y continuar hasta concluir

todo lo que exige el cuidado del árbol. No basta con plantar. Los ríos bajan todavía bien por los manantiales de la nevada. Pero el campo padece. Ayer veíamos unos aparatos que la Caja Provincial de Ahorros montaba para regar los sembrados. Vamos a ver si resultan.—A.

## De Acción Católica

CURSILLO DE LITURGIA EN LAS URSULINAS

Continúa ayer la exposición de la acción correspondiente "La Semana de Pasión y Domingo de Ramos", magníficamente desarrollada por el Rvdo. señor don Máximo Guisasaola.

Previo a la explicación del significado del tiempo de Pasión, expone amablemente los sentidos místico e histórico que los liturgistas de la Edad Media daban a la relación de los Crucifijos e imágenes durante dicho tiempo.

Hace resaltar en él la fiesta de los Doctores de Nuestra Señora, mostrándonos como la liturgia de este día en el liturgista nos da una pista de este misterio y la epístola señala su cooperación en la obra redentora.

Exponiendo el origen histórico y la celebración del Domingo de Ramos a una vez de los siglos, describe su significado litúrgico. Lo que interesa es que sepamos empaparnos de los sentimientos de la Iglesia en este día de alegría y de júbilo, en la bendición y procesión de las Palmas, al recibir la granjiosa y triunfal entrada de Jesús en Jerusalén; de dolor en la Misa; al recordar la Pasión de Nuestro Señor.

El que, como vivamos a través de su Liturgia santificándonos y a su vez aplicando los méritos de sus padecimientos en la Pasión, a nuestras almas.

## Gaceta local

MATADERO

Se han sacrificado: 10 bueyes, con 2.089 kilogramos, 18 terneros, con 834. Derechos, 1.771,35 pesetas.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo verificado ayer, jueves, correspondió el primer premio al número 343.

CUARTO DE SOCORRO

Ha sido asistido José Angel Muriega, de 4 años, domiciliado en Gardegui, de herida cortisa en la frente, por caída.

HOSPITAL CIVIL

Hoy se encontraban hospitalizados 94 hombres y 96 mujeres, que hacen un total de 190.

PRISION PROVINCIAL

La población penal en Vitoria era hoy de 93 hombres y 16 mujeres.—Total, 109.

FARMACIA DE GUARDIA

Esta noche lo estará la del señor Ormazabal, Plaza de España 4.

OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

Ocho mañana: Presión atmosférica, 719,2. Termómetro seco del psicrómetro, 9,2. Idem húmedo, 6,4. Humedad, 40. Temperatura máxima, 20,8. Idem mínima, 8,6. Agua en las últimas 24 horas, 0,0. Estado del cielo, algo nublado. Viento, E. SE., flojo.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—María de los Angeles Blanco Andrés, hija de Abundio y de Benita. Victor Uriarte Vélez de Mendizábal, hijo de José y de Tomasa. José Ignacio González Sáez de Ugarte, hijo de José y de Digna. María Victoria Abascal Echandi, hija de Fernando y de Victoria. María del Carmen Garralde Ruiz de Azúa, hija de Martín y de Marcelina. José Miguel Ruiz de Azúa Ullivarri, hijo de Pio y de Emilia. Defunciones.—María Blanca Salgueiro Santa Cruz, de 15 años; Hijo pital civil. Jesusa Torreado Anda, de 3 meses; Asilo Provincial. Matrimonio.—Manuel Royan Mayor con María Concepción Oyuelos López de Gastain.

## Compro Alhajas en Bilbao

BRILLANTES DE GRAN VALOR

TODA CLASE DE OBJETOS PLATA, ORO Y PLATINO

No venda sus alhajas sin consultar nuestros precios, pues, en la mayoría de los casos, PAGAMOS UN VEINTE POR CIENTO MAS QUE EL QUE MAS LE PAGUE.

Dirigirse a: JOYERIA SUAREZ.- Jardines, 2. Bilbao

## NOTAS RELIGIOSAS

LITURGIA

Mañana, San Gabriel Arcángel. Rito doble mayor y ornamento blanco. Misa propia, segunda oración y último Evangelio propio de este día de Pasión, Credo, Prefacio de la santa Cruz.

CULTOS SABATINOS

Ofrenda del Rosario.—A las seis de la tarde de mañana, en la Santa Iglesia Catedral, Rosario, Letanía y Salve cantada por la Capilla. Se invita a los cofrades y fieles a esta acto en honor de la Virgen.

Iglesia de PP. Carmelitas.—A las siete y media de la mañana Misa de la Virgen, cantada, y por la tarde, a las siete, Rosario, preces a la Reina del Carmelo y Salve.

ADORACION NOCTURNA

Guardia para esta noche: Turno octavo "Nativitas Domini". Mañana el Turno cuarto "Coena Domini". Las Vigilias comienzan a las diez, en la Iglesia de San Vicente.

## Notas militares

PRACTICANTES

Se crea el Cuerpo Auxiliar de Practicantes Militares. Tendrá como misión la de auxiliar, por el ejercicio de su peculiar función, a los jefes y oficiales médicos en lo referente a la asistencia de enfermos y heridos, quedando subordinados a aquéllos en todos los órdenes y cualquiera que sea su categoría.

Existirán practicantes de primera con la asimilación de teniente, y de segunda con la de brigada. La organización del nuevo Cuerpo se efectuará con arreglo a las normas que publica el D. O. de fecha 21 de marzo.

SUELDO INICIAL

Para los sargentos y asimilados del Ejército del Aire y de la Guardia civil se fija a partir de primero de enero del corriente año en cinco mil pesetas anuales, en relación con los del Ejército de Tierra.

LA SEMANA SANTA EN LA IGLESIA DE LAS OBLATAS

Domingo de Ramos.—Benedición y distribución en la Misa de las siete. Por la tarde la función de costumbre a las cinco.

Lunes, Martes y Miércoles Santo, Rosario y Via Crucis a las siete de la tarde.

Jueves Santo, Comuniones a las horas acostumbradas. Oficios a las diez de la mañana.

Viernes Santo, Oficios a las siete y media de la mañana. A la una y media de la tarde comenzará el ejercicio de las Siete Palabras que dijo Cristo Divino Redentor en la Cruz a cargo del Rvdo. Pbro. D. José Elgarreta, Profesor del Seminario Diocesano, terminando con el Stabat Mater. A las siete, Via Crucis y Miserere ante el Santísimo Cristo, Divino Redentor venerado en esta iglesia.

Sábado Santo.—Oficios a las seis y media de la mañana; se dará la Comunión en la Misa a la Comunidad y fieles que lo deseen, a las ocho de la mañana. Por la tarde, a las siete, Rosario y solemne "Regina cœli lactera alleluia" cantado por la Comunidad y fieles.

PARROQUIA DE SAN PEDRO

La Semana Santa en esta Iglesia y en sus cultos principales comenzará el domingo de Ramos con Misa Mayor, precedida de la bendición y procesión.

Los sermones de la Hora Santa del Jueves y de la Soledad del Viernes, están a cargo del Rvdo. Presbítero don Pedro Anitua.

El sermón de Pasión del Viernes Santo lo predicará el Rvdo. Coadjuvador don Prudencio Ruiz de Austri.

RUEGO IMPORTANTE

Rogamos encarecidamente a los Rvdos. Curas párrocos, encargados de iglesias, superiores y superiores de comunidades religiosas nos envíen antes del domingo de Ramos, nota detallada de los cultos de la Semana Santa con indicación precisa y clara de las horas en que éstos han de celebrarse.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario

## ANUNCIOS OFICIALES

Pisos bien situados

nuevos, vendense en Vitoria. Informes: Siervas de Jesús, I, segundo izquierda. Teléfono 2171.

## VENTA DE CASA

Se vende la casa de Campo de los Palacios número 18, con cuadra, pajar, huerta y alberque. Razón: Pueblo de Arriaga número 6.

## Excma. Diputación Foral de Alava

SUBASTA DE OBRAS

Por acuerdo de la Excma. Diputación Foral de Alava se anuncia para el día 5 de abril próximo, a las doce y media horas, la subasta de las obras de acondicionamiento de los caminos de acceso a la ermita de San Juan de Arriaga, la que estará sujeta al tipo de tasación de 22.426 pesetas y a las bases acordadas que estarán de manifiesto en la oficina de la Sección cuarta de Secretaría de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

Vitoria, a 20 de marzo de 1945.—El Secretario, JOSE LUIS DE LA PENA.

## Excma. Diputación Foral de Alava

Se recuerda a todos los afectados por la Contribución General sobre la Renta que ostenten la vecindad foral alavesa, conforme al artículo 15.º del Código Civil, que las declaraciones correspondientes al ejercicio 1944, pueden presentarse ante este Centro, sin sanciones, hasta el día 30 de abril próximo.

Vitoria, 14 de marzo de 1945.—El Presidente, LORENZO DE CURA.

## Subasta

En el pueblo de Audicana (Alava) el día primero de abril, a las 15 horas, se celebrará el remate de seque de 350 metros de piedra. El remate será a puja abierta en la Sala Concejal de dicho pueblo, y ante el señor presidente de la Junta Administrativa. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Alcaldía de Audicana (Alava).

## Corvezas Knorr, S. A.

De conformidad con lo que disponen los Estatutos porque se gobierna esta Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria para el día 31 del actual, a las doce de la mañana, en su domicilio social, calle del Beato Tomás de Zumárraga número 23, para someter a la aprobación de la Junta el Balance y la Memoria del ejercicio de 1944.

Vitoria, 20 de marzo de 1945.—El Secretario del Consejo de Administración, FRANCISCO ORTIZ.

# La crisis del comunismo

(Viene de primera página)

liones de seres sacrificados para consolidar el comunismo en Rusia para, a los veinte años, tener que volver sobre el camino y que rectificar públicamente lo que se había levantado sobre tanta sangre y sobre tantos sacrificios. A la hora de la verdad salieron a la cara los errores.

Cuatro lustros destruyeron todo principio espiritual, borrando de las conciencias la idea de Dios, sacrificando y persiguiendo a sacerdotes y religiosos, destruyendo iglesias y convirtiéndolas en museos del ateísmo, para acabar con la heresia de imponer patriarcas, proclamar la libertad religiosa y convocar concilios para el patrocinio de las iglesias ortodoxas del Oriente, veinte años precediendo y negando la existencia de la Patria entre los proletarios de todos los países, para terminar exaltando el sentimiento de su amor y la necesidad ineludible de defenderla. Un cuarto de siglo combatiendo el honor, mirando los sentimientos del orden y destruyendo el principio de la jerarquía, para acabar exaltando los valores, fabricando mariscales y rehabilitando los honores.

Y es que un pueblo no puede vivir sin valores espirituales y sin aristocracias, en especial sin aristocracia de la inteligencia. La necesidad creó en Rusia unas jerarquías que formaron la aristocracia de los comisarios y de los altos funcionarios bolcheviques; a la hora de la que era se volvió a la pristina, a la aristocracia guerrera, a la de todos los tiempos, representada hoy por esos mariscales por cuyas glorias Stalin hace tronar los cañones y a quienes el pueblo de Moscú venera cruces Suvárov de platino y brillantes, expresión la más aburguesada y concebible de los homenajes.

Si del orden del espíritu pasamos al económico, el fracaso no puede ser más completo: veinte años de comunismo no hicieron más que empobrecer a Rusia; sus enormes riquezas naturales fueron inoperantes bajo el esterilidad de la teoría comunista, incapaz de producir ni de multiplicar riquezas. La negación de la propiedad y de la iniciativa particular

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sindicato Nacional de Alimentación y Productos Coloniales

JEFATURA PROVINCIAL DE ALAVA

Se pone en conocimiento de todos los industriales Confiteros, Banguilleros y Heladeros encuadrados en este Sindicato Provincial que a partir de mañana día 24 de los corrientes deberán personarse por las oficinas del Sindicato, sitas en Manuel Iradier, 8, tercero, al objeto de facilitarles los vales correspondientes para la retirada de los cupos de harina y azúcar que les han sido adjudicados.

## Cirugía General y de Especialidades

Clinica del Dr. Tauste

Vitoria. Teléfono 1750.

## NOTAS DE SOCIEDAD

CUMPLEAÑOS

Celebra hoy sus días la señorita Amparito Montoya.

También celebra hoy su fiesta onomástica la simpática joven Basilia Ugarte.

Igualmente celebra hoy su onomástica la niña María de los Dolores Ruiz de Gana Bruetra.

Mañana celebran su santo los señores don Gabriel Dorao y don Gabriel Buesa.

DESINO Y PROXIMOS ENLACES

Ha sido destinado como profesor a la Academia de Artillería el capitán don José María Bourgon López Dóriga, que el día 19 verificó la petición de man, de una bella señorita vitoriana con proyecto, al parecer, de realizar el enlace en la primera quincena de mayo.

En breve contraerá matrimonio con un conocido médico la bella señorita de Llano.

NECROLOGICA

El día 30 del actual hará un año que falleció en nuestra ciudad don Gerardo Haer Catalan, al que por sus buenas cualidades en tanta estimación se le tenía por las numerosas amistades con que contaba.

Con el luctuoso motivo y aplicación se han celebrado sufragios esta mañana en el pueblo de Ozaeta, parroquia de San Miguel, capilla de Madres Reparadoras y convento, de San Antonio de esta capital, Padres Jesuitas e iglesias de San Juan y

miendo su doctrina y características anteriores. Nosotros afirmamos que no, pues en ella se encierra su propio fracaso. Pudo vivir bajo una Rusia hermética, donde no había la comparación ni el discernimiento; mas es imposible que pueda mantenerse con un pueblo que se ha asomado al mundo, si es verdad que en alguna forma aspira a su engrandecimiento.

El comunismo no sirve ya a Rusia por su nueva etapa, y si sus fanáticos con ductores intentan mantenerle, está sencillamente a perder arrollado por la propia masa de los combatientes.

La Historia nos enseña que las invasiones del Este jamás han regresado a su punto de partida. La civilización más alta acabó siempre absorbiendo a los pueblos invasores que la tenían más baja, y no parece tampoco que los mariscales por los que han tronado un día los cañones de la capital se ofrezcan mansamente como víctimas propiciatorias del fanatismo o del malhumor bolchevique.

Mucho es el camino que se necesita recorrer para superar la dehumanización de que ha sido víctima el pobre pueblo ruso, para lograr llenar ese enorme vacío del espíritu para borrar el amor al comunismo para el restablecimiento de la ley moral que reintegre su libertad y su dignidad a la personalidad humana; para por encima de la voluntad de los hombres se ha de realizar el designio histórico que está en la mano del Todopoderoso: De los grandes males suele sacar El grandes venturas, y no sería pequeña que la guerra sirviera para abrir soberbias y para terminar encaminando a Rusia por la ruta de su redención.

HISPANICUS.

## COTIZACIONES DE BOLSA

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao, 392. Banco de Vizcaya A, 338. Idem idem B, 420. Ferrocarriles Santander-Bilbao, ordinarias, 425. Viessos, 182. Reindias de Zaragoza, 226. Hidroeléctrica Iberica, Ordinarias, 225.

Sevillana de Electricidad, 256. Rif, 329. Setolazar Nominativas, 168. Idem Portador, 175. Maritima Navion, 1.825. Naviera Aznar, Ordinarias, 1.730. Idem Bilbaina, 239. Idem Vascongada, 500. Balcoex-Witrox, 330. Basconia, 282,50. Eibros, 222. Telefónica Nacional de España, Preterentes, 124. Papelera Española, 204. Explosivos, 372. Resinera, Ordinarias, 228. Petróleos (Compsa), 170,50. Seguros-Bilbao, 495.

San Vicente de Valencia. Jesús Reparador de Zaragoza, Colegio de San Diego y la Cruz Roja de Madrid, y en Melilla en los Hermanos de la Doctrina Cristiana. Renovamos nuestro pésame, por la irreparable pérdida, a la vida, hijos y demás familia del finado.

## NOTAS DE SOCIEDAD

CUMPLEAÑOS

Celebra hoy sus días la señorita Amparito Montoya.

También celebra hoy su fiesta onomástica la simpática joven Basilia Ugarte.

Igualmente celebra hoy su onomástica la niña María de los Dolores Ruiz de Gana Bruetra.

Mañana celebran su santo los señores don Gabriel Dorao y don Gabriel Buesa.

DESINO Y PROXIMOS ENLACES

Ha sido destinado como profesor a la Academia de Artillería el capitán don José María Bourgon López Dóriga, que el día 19 verificó la petición de man, de una bella señorita vitoriana con proyecto, al parecer, de realizar el enlace en la primera quincena de mayo.

En breve contraerá matrimonio con un conocido médico la bella señorita de Llano.

NECROLOGICA

El día 30 del actual hará un año que falleció en nuestra ciudad don Gerardo Haer Catalan, al que por sus buenas cualidades en tanta estimación se le tenía por las numerosas amistades con que contaba.

Con el luctuoso motivo y aplicación se han celebrado sufragios esta mañana en el pueblo de Ozaeta, parroquia de San Miguel, capilla de Madres Reparadoras y convento, de San Antonio de esta capital, Padres Jesuitas e iglesias de San Juan y

# Kustrin, frente de guerra

Por ISMAS

La ciudad de Kustrin ha tenido estos días que conmemorar la tradición de vieja fortaleza prusiana y una vez más se ha hecho digna de ella", escribe un ciudadano de Kustrin que presenció las embestidas bolcheviques de las últimas semanas. "Cuando se hicieron cada vez más insistentes las noticias de que los soviets se dirigían a la ciudad, la población de Kustrin experimentó más sorpresa que preocupación. Cierta que se hizo notar alguna nerviosidad pero nada tenía que ver en modo alguno con sensación de miedo. Era más bien la expectación ante lo que pudiera sobrevenir. A todos se les había hecho saber su cometido. Todo el mundo estaba enterado de lo que tenía que hacer. Y no hubo momento alguno que no se hubiese alistado en la Milicia Nacional. Todos los días se veían pequeños grupos en la ciudad haciendo la instrucción militar. Cada manzana de casas, cada tapia y cada zanja fue convertida en lugar de defensa. Se levantaron barricadas en las calles y se designó y se adiestró especialmente en todos los obstáculos el destacamento que había de defenderlos.

Pero la vida habitual no sufrió por estas medidas la menor modificación. Las tiendas estaban abiertas como siempre. Los obreros y empleados, una vez cumplidas las breves horas de instrucción en la Milicia Nacional o terminado el servicio de vigilancia, se encaminaban hacia sus acostumbrados lugares de trabajo. Algunas veces se daba la señal de alarma aérea. Entonces la ciudad experimentaba un cambio repentino y parecía enteramente transformada. Desde momentos antes se hallaban en animada plática mujeres que querían aprovechar la ida a la compra para cambiar impresiones sobre las últimas noticias, surgían de improviso las ametralladoras. Destacamentos de la Milicia Nacional se dirigían a paso ligero a los puestos que se les había señalado. Hombres ya de edad avanzada en los combates de la primera guerra mundial, marchaban junto a muchachos jóvenes que no habían sido aún llamados a filas y que iban a recibir ahora el bautismo de fuego. Sin embargo en todos estos casos tratabase de falsas alarmas, y transcurrido algún tiempo volvían los hombres con las armas en la mano a sus lugares de trabajo o a sus domicilios y la calle recobraba entonces su aspecto normal. Pero llegó un día en que las sirenas tuvieron un acento distinto, un acento que hizo intuir a todos los hombres que los momentos eran realmente serios. Tal vez fuese también el tronar del cañón el que en la pasada noche y ya

de madrugada hacia temblar el aire de la ciudad y en los que han intervenido fuerzas del Ejército recientemente llevadas al campo de la lucha. No hay vez que no sean rechazados los bolcheviques por el Ejército y por la Milicia Nacional, hallándose el campo sembrado de bolcheviques caídos y de tanques incendiados.

Pero la vida en la ciudad sigue su curso. Los panaderos, los carniceros y todos los demás hombres cuya labor es de importancia para el abastecimiento y que simultáneamente man parte en la lucha como elementos integrantes de la Milicia Nacional, aprovecharán las breves pausas del combate para realizar en la ciudad los trabajos necesarios, tales como el de panificación y otros análogos. Luego vuelven a empuñar las armas y regresan a la posición que les ha sido encomendada a fin de reanudar la lucha hombre a hombre con los soldados del Ejército.

# La ferocidad japonesa produjo una tremenda catástrofe en la colonia española de Manila

Viene de primera página

Social, Falange y la Casa de España han sido completamente incendiados y destruidos. El Consulado fue intencionalmente incendiado el 12 de febrero, después de la matanza de españoles de que se hace referencia. Casi todos los conventos e iglesias españolas, situadas a extramuros de la ciudad, han sido destruidos.

En el interior de la ciudad ha surgido algo análogo. Los Conventos e iglesias de San Francisco, San Nicolás, Lourdes, San Agustín, Santa Isabel, el Colegio de San Marcelino, la iglesia y residencia del Hospicio de San José, el Asilo Loobán y el Colegio "Concordia" han quedado reducidos a escombros. Algunos de estos edificios habían servido de refugio a personas de la Colonia española, a pesar de lo cual fueron intencionalmente incendiados por fuerzas japonesas.

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.—Las instalaciones consulares comprueban que han sido destruidas las instalaciones y

efectos de esta Compañía. La destrucción de los edificios de su propiedad en Manila ha sido precedida por la explotación de sus propiedades por las autoridades japonesas. Primeramente fueron ocupados los almacenes de Manila y más tarde los de provincias. También fueron ocupados el varadero, el taller de reparaciones, la casa de los empleados de la fábrica y almacenes, el local denominado "La Hispano", el taller número 2 de la fábrica y la bodega de la factoría. En la obra de destrucción sistemática de edificios realizada por las fuerzas japonesas fueron incendiadas las citadas instalaciones de la Tabacalera, calculándose que la sola pérdida de los edificios de Manila puede fijarse en unos 2.900.000 pesos, sin las existencias. El total de pérdidas de esta Compañía se calcula, hasta ahora, en más de 11.500.000, sin contar las existencias de mercancías. En cuanto a la factoría llamada "La Yebana", la magnífica fábrica de tabacos de este nombre, propiedad de don Enrique Carrión, ha quedado asimismo destruida con la totalidad de sus instalaciones. Según los datos que se han podido reunir hasta este momento, los perjuicios causados en dicha factoría se elevan aproximadamente a 2.400.000 pesos.—Cifra.

OCHO MIEMBROS DE UNA FAMILIA, ENTRE ELLOS CINCO NIÑOS, ASESINADOS

Barcelona.—Según referencia del director de la Compañía de Tabacos de Filipinas, señor Risales, dieciocho empleados afectos a la misma han muerto en Manila a consecuencia de los desmanes cometidos por los japoneses en la isla de Luzón. También el doctor don Alfredo Rocha, de la Real Academia de Medicina de Barcelona, ha manifestado que ocho miembros de su familia, entre ellos cinco niños, residentes en Manila, han muerto víctimas de la agresión japonesa contra nuestros compatriotas.—Cifra.

LA "UNITED PRESS" REFIERE DETALLES DE LA BARBARA AGRESION NIPONA

La "United Press", que el día primero de abril inaugurará su servicio mundial de noticias en la Prensa española, a través de la Agencia "Efe", ha recibido el siguiente despacho de su correspondiente en Manila.

La Agencia "Efe" considera de gran interés darlo a conocer a los lectores españoles con relación a las noticias ya conocidas sobre las atrocidades cometidas por las tropas japonesas en las Filipinas.

Washington.—El correspondiente de la "United Press" en Manila, Richard Harris, comunica a su Agencia:

La colonia española en Filipinas ha sido víctima de las más crueles persecuciones cometidas en este archipiélago por los japoneses.

El R. P. Tomás Rascón, Provincial de los Dominicos, ha telegrafado al embajador de España en Washington, informándole de la "necesidad extrema" en que se encuentra la Colonia española. De un total de 1.700 españoles se sa-

# En mayo se celebrará en Madrid el XIV Congreso español de Odontología

## Clausura de un cursillo de orientación marinera y de pesca. - Catedráticos españoles a Coimbra

Madrid.—En la Escuela Social del Trabajo bajo la presidencia del Subsecretario del Ministerio de Trabajo, ha tenido lugar en la mañana de hoy el acto de clausura del cursillo de orientación marinera y de pesca, que ha venido celebrándose y al que han asistido 115 maestros de todas las partes de España.

Al acto han asistido, además de don Esteban Pérez González, el Director General de Primera Enseñanza, don Konrado de Toledo, Director del Instituto Social de la Marina y otras representaciones así como el Director y profesorado de la Escuela Social y del Cursillo.—(Cifra).

UNA CONFERENCIA DE FUENTES PILA

Madrid.—Mañana, en sesión pública y en la Real Academia de Jurisprudencia dará una conferencia el doctor don Santiago Fuentes Pila sobre el tema unido en el futuro de la policía.—(Cifra).

CONGRESO ESPAÑOL DE ODONTOLOGIA

Madrid.—De los días 13 al 20 del mes de mayo se reunirá en Madrid, en la nueva Escuela de Odontología el XIV Congreso Nacional de Odontología española al que concurrirán odontólogos de toda España.—(Cifra).

LABOR DE LAS CORTES ESPANOLAS

Madrid.—Se ha publicado el último número del Boletín de las Cortes Españolas. En este número se publican los textos taquigráficos de las intervenciones y discursos pronunciados en el último pleno de las Cortes Españolas.

Van llegando nuevos dictámenes a los proyectos de Ley que se hallan en estudio de las respectivas Comisiones de las Cortes. Entre los recibidos figuran los referentes a la aplicación de beneficios a los supervivientes del Ejército español en las guerras de Cuba y Filipinas; extensión de beneficios a los alumnos de la Academia de la Marina y a los alumnos de la Academia de la Aviación Civil.

El Padre Rascón agrega que la mayor parte de los españoles con residencia en Manila carecen actualmente de viviendas, alimentos y dinero, calculando que las pérdidas materiales que han sufrido alcanzan al noventa por ciento de sus propiedades.

Casi todas las iglesias españolas, conventos y otros edificios religiosos han quedado destruidos.

El Padre Rascón añade: "Hombres, mujeres y niños encontraron muerte violenta y cruel, especialmente en Intramuros. Así ocurrió con el Padre J. Tejada, virtualmente despedido por el sable de un coronel japonés, cuando protestaba por las matanzas que entre la población civil se estaban perpetrando en las inmediaciones del convento de San Marcelino. El Padre José Fernández, párroco de la iglesia de San Marcelino, fue atravesado por las bayonetas japonesas cuando administraba los últimos Sacramentos a los heridos que estaban abandonados en plena calle.

Otros muchos sacerdotes, Hermanos, religiosos y religiosas han perecido en los refugios antiaéreos, previamente cerrados por los japoneses y atacados después con bombas de mano y bidones de gasolina.

Muchos religiosos han muerto cuando trataban de recoger a los heridos para trasladarlos, desde la calle a los edificios más próximos.

Solamente en el Monasterio de Santa Clara fueron asesinadas diez religiosas indefensas.

En Intramuros, los asesinatos conocidos incluyen dos Padres agustinos, siete franciscanos, seis Padres recoletos, seis capuchinos y un Padre de la Orden de San Vicente Paúl.

Las bajas causadas por los japoneses entre los religiosos españoles en otras ciudades y distritos filipinos se elevan a diez religiosos del Convento de San Marcelino, tres del Seminario de Mandaluyong, uno del Convento de la Asunción y tres pertenecientes a la iglesia de Singalong.

Además de estos edificios religiosos destruidos por los japoneses, lo han sido también el Consulado de España, el Casino español, el Club y edificio de reunión de la Colonia española, el edificio de Auxilio Social, el Patronato Escolar español, la fábrica de tabacos "Tabacalera" y todos los edificios cercanos. También ha quedado completamente destruida la fábrica de tabacos "Yebana".

En su telegrama el Padre Rascón solicita "inmediatas medidas" en ayuda de los españoles desvalidos.

El Cónsul general español, don José del Castaño, ha pedido también auxilio a todas las naciones, habiendo remitido la correspondiente denuncia al Gobierno de Washington.

Muchos españoles desean y esperan recibir ayuda de su Gobierno a través de la Cruz Roja.—Efe.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN VITORIA

Viene de primera página

Por último vió las instalaciones de los Talleres Profesionales de Jesús Obrero para huérfanos de la guerra, en la calle de Calvo Sotelo, el Museo y la Casa de Alava y la Obra "18 de Julio" en el Paseo de Fray Francisco.

A la hora de cerrar la edición, el Ministro, que descansa unos instantes en el Gobierno civil, se prepara para reemprender viaje para San Sebastián a donde llegará esta noche.

do las condiciones a los que tienen en su poder la Medalla del Mérito Policial. También se ha recibido un dictamen acerca de los funcionarios del Ministerio de la Marina.—(Cifra).

CATEDRATICOS ESPAÑOLES A COIMBRA

Santiago de Compostela.—La Comisión de Catedráticos y profesores universitarios españoles que visitarán Coimbra, presididos por el Rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz Lacambra, saldrá el día 15 de abril. En la Universidad portuguesa serán objeto de atenciones y le será impuesta al señor Legaz la condecoración que le fué otorgada por el Gobierno portugués recientemente.—(Cifra).

VARIAS NOTICIAS DE GALICIA

Vigo.—Se ha acordado la reglamentación del turismo en esta ciudad, según un reglamento aprobado por el Ministerio de la Gobernación. También se está celebrando un Consejo Provincial de Mandos Sindicales de Pesca y en fecha próxima serán entregadas en Pozorúa a sus beneficiarios varias viviendas protegidas.—(Cifra).

ENTREGA DE VIVIENDAS

Sevilla.—El próximo día primero de abril, Día de la Victoria, serán entregadas por sorteo, las viviendas que la Obra Social "Francisco Franco" ha construido en la barriada de Jesús, María, José.—(Cifra).

## Panorama Social

# Reunión de Juntas Sociales

Bajo la presidencia del Vicesecretario de Ordenación Social reunieron ayer en el salón de actos de la C. N. S. las Juntas Sociales de los Sindicatos Provinciales.

La reunión tuvo por objeto dar a conocer a los componentes de las Juntas las recientes disposiciones de carácter social que afectan a Alava y en particular las referentes al jornal mínimo del peón, mujer y varón, en nuestra provincia.

Los vocales expusieron sus dudas y consultas y recibieron las normas para efectuar las consultas con los obreros y las conciliaciones en aquellos casos en que fueran necesarias.

Esta noche, a la misma hora de siete y media, continuarán estas reuniones, que llamaremos de acoplamiento entre los vocales de las diversas Juntas y el departamento rector, Vicesecretaría de Ordenación Social.

## Lo que es la Obra Sindical "18 de Julio"

Un pensamiento de Franco, profundamente español y por tanto entrañablemente cristiano, nos sugiere un comentario sobre esta Obra Sindical "18 de Julio", probablemente la más desconocida en el fondo entre todas las que actualmente funcionan en nuestra Patria.

"Hay que conseguir que los servicios sanitarios no graven la economía de las familias españolas". Este es el pensamiento antes citado, quizá el mejor exponente del por qué de la existencia y funcionamiento de esta Obra que tiene como colón y consecuencia directa la Ley del Seguro de Enfermedad.

Muy pronto, quizá dentro de breves semanas, va a comenzar a funcionar en su plenitud el servicio sanitario de esta Obra Sindical en nues-

tra capital. La ingente labor de unos meses va a encontrar en breve plazo el fruto de unos edificios y de unos servicios sanitarios inmejorables. Va a llevarse a la práctica uno de los fines promulgados en esa Ley del Seguro de Enfermedad, como son los servicios de urgencia. Con personal especializado, con la máxima atención para el productor lesionado, la Obra Sindical "18 de Julio" viene en Vitoria a llenar una necesidad que en la Clínica que muy pronto va a inaugurarse.

El fin primordial de esta Obra Sindical no es otro que el de procurar atención y cuidados al productor herido o enfermo. La Obra Sindical "18 de Julio" no pretende ganar dinero, ya que no puede ganar dinero una Obra en la que está cubierta toda necesidad de asistencia médica, toda clase de intervenciones quirúrgicas, toda clase de especialidades. La Obra es simplemente una Organización sanitaria al servicio del productor. Porque lo único que le interesa a la Organización Sindical es el retorno del productor en baja a su trabajo. La preocupación primera de nuestra Organización es el mayor rendimiento del trabajador y por consiguiente el desarrollo mayor del trabajo en nuestra Patria. Vamos a ir conociendo esta Obra Sindical "18 de Julio" sin palabras, sin frases, con la prosaica realidad de los números y estadísticas desde esta hermosa fecha para nuestra provincia en que se inauguren sus servicios todos en nuestra capital y aprenderemos a conocerla viendo sus efectos y sus realidades.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario.

A. Fuentetaja de N. Laurusio, Correría 17.—Teléfono 1345

EL SEÑOR  
**† D. Daniel María Fernández de Landa y García**  
 (Empleado de la Caja de Ahorros Provincial)  
 Ha fallecido a las 0'15 del día de hoy, a los 28 años de edad  
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. A. de S. S.  
 E. P. D.  
 Su esposa doña María del Pilar Lasaga Urturi; hijos doña María del Carmen y doña María del Pilar; padre don Luis; padres políticos don Victor Lasaga y doña Florencia Urturi; hermanos don José Luis y don Antonio; hermana política doña Elena Fernández; abuela política doña Victoria Ruiz de Gana; sobrinos primos y demás familia.  
 RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.  
 El FUNERAL se celebrará mañana sábado, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir.  
 La CONDUCCION del cadáver al Cementerio de Santa Isabel desde el Hospital Civil de Santiago tendrá lugar también mañana, a las DOCE Y MEDIA, en Vitoria, 25 de marzo de 1945.  
 El duelo para el Funeral se recibe en el atrio de la Iglesia y para la conducción en el Hospital Civil y se despide en los sitios de cosumbre. (No se reparten esquelas ni se recibe pan)  
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

# MOSAICO DE LA CURIOSIDAD

Por THEIS

## La corneta de los avisos a "El Corneta"

Julian Casas fué el protector de un torero fugaz, Francisco Martín "El Corneta", que se creyó hombre del ruedo por haber torreado cuando se encontraba en el cuartel de simple "tulita". Su "Mecenas" le llevó incluso a tomar la alternativa, con tan mala fortuna que el mismo día le echaron dos toros al corral.

Ya de vuelta en la fonda, Julian Casas le decía:

—Pero ¿qué te ha pasado para este mitin? No puedo comprender cómo te han retirado los dos toros.

A lo que contestó "El Corneta":

—Es que el que me dió los avisos era un contrario mío, a quien yo siempre venía en los toques de silencio

—Cuánto tiempo llevas trabajando en el cine?  
 —Un año.  
 —¿Y tú?  
 —Seis meses.  
 —¿Y tú?  
 —Catorce.

Se extrañaba la novata de que en tanto tiempo no hubieran alcanzado ya el estrellato, y aseguraba que ella sería estrella de un modo fulminante.

"Porque —decía— si una de verdad es artista, el director ha de fijar se en una. Y yo os aseguro que en mí se ha de fijar esta misma noche, y que llegaré a ser estrella."

La escena se preparó, y el director pidió que al dar la orden de fuego se precipitaran todos buscando la salida de un modo violento, angustioso, para dar sensación de realidad. Y al escuchar su grito de "¡fuego!", la novata quiso vivir con tal intensidad su misión que se lanzó en picacón contra el suelo, dándose tan fuerte cabezazo en una tabla que la partió.

El resultado fué que, al terminar de rodar, el director se fijó en ella, pero... cuando le estaban vendando la cabeza.

Y es lo que dijeron sus compañeros: "Por este camino no llegará a estrella, pero seguro que se estrellará..."

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.

Gran Licor CALISAY



REPRESENTANTE LAVIN O. DE ZARATE, 16, 7. 6000

ÓPTICA FINA  
 RECETAS RÁPIDAS  
 PRECIOS RAZONABLES

CASA MENDIA  
 FUNDADA EN 1856  
 Plaza de España, 26

## AGRADECIMIENTO Y MISAS

Doña Teresa Goldarocena y Menchaca (viuda del Excmo. señor don JOSE SANCHEZ GOMEZ, Coronel jefe de la Caja de Reserva número 53, y presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de esta Plaza) agradece profundamente a cuantos con sus pruebas de condonación trataron de aliviarla en su dolor por tan sentida pérdida y les participa que las Misas Gregorianas darán comienzo el día primero de abril, en la Parroquia de San Vicente, los días festivos a las nueve y media y los laborables a las diez, por el eterno Descanso del alma del finado.

## Devociones vitorianas

# La festividad de los Dolores de Nuestra Señora se celebró hoy con gran concurrencia en la Iglesia de San Vicente

Como terminación del solemne novenario que se ha dedicado a los Dolores de Nuestra Señora en la iglesia de San Vicente por su Cofradía antiquísima en nuestra ciudad, hoy ha logrado especial concurrencia en el día de la solemnidad de los Dolores de Nuestra Señora.

El R. Padre Duque ha ido exponiendo estos días temas de índole moral en imitación de la vida cristiana y estimulándonos con los Dolores de Nuestra Señora. La Capilla de la Parroquia ha continuado hoy en la Misas solemnes y esta noche en el Novenario elevando la piedad con sus programas de música popular y polifónica religiosa con la perfección que la distingue. Y todo el templo revestía la brillantez de que goza en sus solemnidades la Parroquia y en el empuje que la Cofradía de los Dolores pone en honor de su Patrona.

Natural es que los cristianos vieren con preferencia a la Madre Dolorosa.

Este aspecto de María es el que

arranca el mejor amor de los hombres. No era posible nada que excitase más la ternura y el cariño en la tierra.

Por eso, la Virgen de los Dolores es la predilecta de todos los pueblos cristianos.

Faltan quizá en algunas aldeas otras imágenes de María, pero en ninguna falta una Virgen de los Dolores. Es el Ángel tutelar de los católicos, es la Madre de los pecadores, es el consuelo de los sacrificios.

Bajo su estandarte peleaban un día los buenos soldados, de la Fe de España.

Ante su imagen dolorida inclinamos la cabeza, ofreciéndole nuestras penas para que las santifique, recordando nuestras angustias para que las mitigue, pidiéndole perdón sobre todo con una oración fervorosa, con una mirada suplicante, con una plegaria de amor, fortaleza y consuelo, bálsamo celeste para mitigar la pena que nos ahoga.